

1,3

Кузнецк – город эстетической молодёжи и высокого уровня здравоохранения!

Здравствуй, школа!



стр. 2

вторник четверг

www.lgazeta.ru

**Программа ТВ
с 12 по 18 сентября**

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№68 (2958) • 6 СЕНТЯБРЯ 2022 г.

**От речки Скипидарной
к речке Пятиамной**



стр. 3

ВПЕРЕДИ ТРИ «ЕДИНЫХ ДНЯ» ГОЛОСОВАНИЯ

11-го сентября, в единый день голосования, в Пензенской области состоятся выборы в региональное Законодательное собрание VII созыва и представительных органов муниципальных образований. По решению действующих депутатов единый день голосования снова растягивается на три дня: избирателей приглашают на участки 9, 10 и 11 сентября.

Выборы в региональный парламент проходят по смешанной системе: 18 депутатов избираются по одномандатным округам, ещё 18 – по областному округу пропорционально числу голосов, поданных за списки кандидатов, выдвинутых избирательными объединениями. Поэтому избирателям нужно будет заполнить два бюллетеня. В первом предлагается проголосовать за одну из шести партий (точнее, за зарегистрированный «партийный» список кандидатов). Это региональные отделения партий «Единая Россия», КПРФ, «Российская партия пенсионеров за социальную справедливость», «Новые люди», ЛДПР, «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ».

Во втором бюллетене избиратели увидят фамилии кандидатов-одномандатников.

По одномандатному округу №18, в который входит большая часть Кузнецка, зарегистрировано всего три кандидата. Удивительно, но кандидата от правящей партии среди них нет (впервые в истории выборов ХХI века!). Зарегистрировавшийся ранее «единоросс» Сергей Есяков в конце августа неожиданно снял свою кандидатуру. Кузнечанам остаётся выбирать между А. Е. Васильевым (ЛДПР), А. В. Волковым («СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ») и Екатериной Муруновой (КПРФ).

Зато по одномандатному избирательному округу №17 зарегистрировано аж 5 кандидатов: Ильдар Акчурин («Единая Россия»), Андрей Бурцев (КПРФ), Римма Володина («Партия пенсионеров за социальную справедливость»), Рашид Гафуров («СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ – ПАТРИОТЫ – ЗА ПРАВДУ»), Дмитрий Искоркин («Новые люди»), Николай Кекаев (ЛДПР).

Кроме того, кузнечане, проживающие в избирательных округах №№ 2, 7, 13 и 14, будут «дovыбирать» депутатов в городское Собрание представителей.

Екатерина РОМАНОВА.



4-го сентября Кузнецк отпраздновал День города. С 2015-го года горожане в свой день рождения «фестивали». Не стал исключением и этот год: состоялся в воскресенье фестиваль «Наша кузница»... Самая холода, дождливая и помпезная «кузница» за всю историю её существования.

Встречали по одёжке, провожаем по обещаниям

Начнём с подведения итогов. 5-го сентября на планёрке глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский подытожил: несмотря на неблагоприятные погодные условия, праздник удался. Высокие гости остались довольны, впечатлила их наша кузнецкая добрая семейная атмосфера. А сам приезд высоких гостей – де-

легации из Государственной думы РФ, губернатора Пензенской области – С. А. Златогорский считает знаком уважения малому городу Кузнецку.

Главе администрации, конечно, виднее, но, когда жители малого города уже выстроились на церемонию открытия Доски почёта, прошла информация, что высокие гости только из Пензы выехали... Не чувствовалось в этом уважения с их стороны. Чувствовались холод и «мокрость» – с каждой минутой всё сильнее чувствовались. Примерно час славным людям труда пришлось подождать приезда тех, кто их так назовёт, похвалит, поздравит... За это время красивые причёски женщин немного «опали», начищенные ботинки мужчин уже не так победно блестели. Кузнечане красивыми на праздник пришли... зачем-то. Брали бы пример с высоких гостей: явившиеся наконец губернатор Олег Мельниченко и председатель комитета Государственной думы по международным делам Леонид Слуцкий были одеты так, будто бы они на рыбалку или на дачу приехали (видимо, тоже из большого уважения к жите-

лям малого города, празднующим большой свой праздник). Простая форма одежды резко контрастировала со сложными предложениями, наполненными глубочайшим смыслом, которые произносились на открытии фестиваля.

«Кузнецк – это не просто кузница Пензенской области, – провозгласил Леонид Слуцкий. – Кузнецк – это образ сегодняшней России, которая, как ни дави на неё, она выстоит, побежит, потому что в ней самые лучшие люди, которые умеют ковать успех, ковать победу и будущее великой России. <...> Сегодня мы награж-

(Окончание на стр. 4)



Кузнецк – город эстетической молодёжи и высокого уровня здравоохранения!

4-го сентября в Кузнецке состоялось очередное открытие обновлённой городской Доски почёта. И никогда ещё она не открывалась так пафосно. Высокопарность мероприятия придало участие в нём высоких почётных гостей. От них, иногородних, мы узнали много нового о нашем городе.

«И тебя вылечат, и меня вылечат»

Как известно, на городскую Доску почёта заносятся названия предприятий и имена людей, достигших наиболее высоких результатов в производственной и социально-культурной деятельности. В этом году быть признанной гордостью Кузнецка традиционно были удостоены 12 предприятий и 18 человек. Необычно, что поздравляли их со значимым событием лично председатель комитета Государственной думы по международным делам Леонид Слуцкий и губернатор Пензенской области Олег Мельниченко.

«Мы с коллегами торопились, чтобы поздравить трудовой Кузнецк, где живут очень трудолюбивые и в то же время очень жизнерадостные люди»,



– сказал Л. Э. Слуцкий.

Когда московский гость, впервые приехавший в Кузнецк (да ещё и в воскресенье), успел разглядеть, как мы тут дружно жизни радуемся, не отрываясь «от сохи»? Ну, так у него очень высокая должность и с такой «верхотуры» он видит то, что мы здесь не замечаем.

Поздравляя директора МЭЦ «Юность» с занесением молодёжно-эстетического цента на Доску почёта, председатель комитета Госдумы отметил правильность названия учреждения культуры: мо-

лодёжь в Кузнецке эстетическая, уверен Слуцкий. А вручая сертификат (о занесении в «галерею славы») руководителю коллектива Кузнецкой межрайонной больницы, он отметил, что уровень здравоохранения в Кузнецке выше, чем в некоторых областных центрах. Так что кузнечане могут не бояться заболеть – нас всех вылечат...

Комментарии политического деятеля государственного масштаба, безусловно, ожидали торжественную церемонию, и, наверное,

(Окончание на стр. 3)

Владимир Трошин — человек слова и дела



Согласно результатам социологического опроса избирателей, главное качество любого депутата — приносить пользу людям. Этим качеством в полной мере обладает кандидат в депутаты в Собрание представителей г. Кузнецка по округу №14 Владимир Трошин.

«Всё было впервые и вновь»

11-го сентября 2022-го года пройдут довыборы депутатов в Собрание представителей г. Кузнецка. Кандидата по избирательному округу №14 Владимира Евгеньевича Трошина смею можно называть профессионалом, имеющим большой опыт в плане решения проблем кузнечан. Этим он занимался всю свою трудовую жизнь. После службы в армии и завершения учёбы в Пензенском инженерно-строительном институте Владимир Трошин почти 10 лет работал в кузнецком МУП «Городское многоотраслевое объе-

динение ЖКХ», прошёл путь от мастера до директора предприятия. С 2002-го года он руководил МУП ЖКК «Кристалл», а в 2006-м возглавил первую в Кузнецке частную организацию, обслуживающую многоквартирные дома, — ООО «РЭУ», которая сейчас является самой крупной управляющей организацией в городе. Таковой она была и в 2007-м году, когда у жителей МКД появилась возможность капитально отремонтировать дома за счёт внушительной финансовой поддержки (до 95% затрат) Фонда реформирования ЖКХ (в рамках федерального закона №185-ФЗ). Чтобы воспользоваться отличным шансом, необходимы были знания и умения, которыми простые жители просто не владели. В оформлении и подаче документов, в организации и проведении собраний собственников главную роль играли работники управляющих компаний. Абсолютное большинство домов, которые в те годы были отремонтированы, находились под управлением ООО «РЭУ». «Ни один капремонт наших домов не был сорван, всегда находили подрядчиков, всегда принимали у них работу вместе с собственниками», — говорит Владимир Трошин. Но и жителям «чужих» МКД, а также частных домов директор ООО «РЭУ» не отказывал в помощи, давал ценные советы, разъяснял постоянно меняющееся жилищно-коммунальное законодательство. Делал это из чисто человеческих побуждений, а также осознавая свою «избраннысть»: трижды кузнечане избрали Владимира Трошина депутатом городского Собрания представителей, где он проработал с 2001-го по 2011-й год. Третий срок отработал не полностью: грамотного специалиста пригла-

сили на должность заместителя главы администрации Кузнецка по городскому хозяйству и градостроительству. В то время появилось много новых федеральных программ: по переселению граждан из ветхого и аварийного жилья, по предоставлению жилищных сертификатов сиротам, по формированию комфортной городской среды и др. Реализацию этих проектов нужно было наладить, что В. Е. Трошину удалось: г. Кузнецк ежегодно раньше остальных муниципалитетов выполнял программы. Вопросов к качеству их исполнения у контролирующих ведомств не было. За многолетний добросовестный труд В. Е. Трошин награждён Почётной грамотой Министерства регионального развития РФ, Почётной грамотой Законодательного собрания Пензенской области. По настоящей инициативе первого заместителя главы администрации В. Е. Трошина было принято решение отремонтировать дорогу по ул. Калинина от ул. Пензенской до Гражданской. В настоящее время это одна из самых востребованных автомобилистами дорог, при этом улицы Кирова удалось разгрузить. С его же подачи был произведён ремонт участков дорог ул. Республики, Молодой гвардии, в проекте была ещё улица Чкалова, а итоговым результатом данной работы должна была стать организация нового автобусного маршрута. Данный проект пока недоделан, но подавать разумные идеи, аргументированно их продвигать могут не только работники исполнительной власти (администрации), но и представители депутатского корпуса. Это одна из причин, по которой Владимир Трошин, ныне директор ООО «РЭУ», баллотируется в депутаты городс-

кого Собрания представителей.

План реальных дел

В представительный орган власти Владимир Трошин идёт не с предвыборной программой, а с планом реальных дел, которые улучшают качество жизни горожан, проживающих в избирательном округе №14 (район 6-й и 17-й школ, а также городок «Дружба»).

— В основном это частный сектор. У всего кузнецкого частного сектора две основные проблемы: уличное освещение и дороги. Став депутатом, буду контролировать состояние уличного освещения в округе и решать вопросы по своевременной замене вышедшего из строя оборудования, — говорит В. Е. Трошин. — Большинство дорог в избирательном округе №14 грунтовые. Обещаю, что их заасфальтируют в ближайшие годы, не буду. Но наладить регулярную работу по грейдерированию этих дорог, очистке их от снега в зимний период очень постараюсь. Как решать такие вопросы, я знаю, опыт есть.

И опыт подсказывает бывшему заместителю главы администрации, что в решении точечных проблем необходимо сотрудничество с председателями квартально-уличных комитетов:

— Жаль, что институт квартальных уполномоченных в Кузнецке ослаб. Сейчас связь между жителями частного сектора и городской властью осуществляется только через соцсети, но это не лучший вариант: люди пишут анонимно, зачастую конкретное место, где погас фонарь или яма образовалась, не называют. Связь через квартальные гораздо эффективнее, они и точный адрес проблемы укажут, и заявление напишут, на которое чиновники

отреагировать обязаны. Вот почему я считаю необходимым восстановить институт квартальных уполномоченных, возродить заседания общегородского совета председателей квартально-уличных комитетов и возобновить предоставление им льгот. Любой труд должен быть оплачен, а то, что делают квартальные, — это, несомненно, труд, и труд нелёгкий.

Следующий пункт плана реальных дел кандидата в депутаты Владимира Трошина — добиваться улучшения автобусного сообщения в округе:

— Вопрос этот сложный, но решаемый. Если привести дорогу по ул. Чкалова в порядок, то можно организовать маршрут, проходящий через улицы Пензенскую, Республики, Молодой гвардии, Чкалова, Победы и далее. Будет пущен трактор маршруту — у жителей этого района путь до ближайшей остановки общественного транспорта уменьшится на квартал, а то и на два.

До городка «Дружба» несколько лет назад маршрут был организован, но как такового автобусного сообщения нет. Невыгодно перевозчикам туда ездить.

— Я вижу единственный выход из такой ситуации: бюджетное субсидирование, — говорит Владимир Трошин. — По аналогии с дачными маршрутами: убытки, которые терпит предприниматель, осуществляющий перевозку жителей «Дружбы», возмещаются из городского бюджета. Если стану депутатом, буду эту тему продвигать.

Станет ли депутатом Владимир Евгеньевич Трошин, решать вам,уважаемые избиратели. 11-го сентября приходите на избирательные участки, делайте свой выбор!

Здравствуй, школа!

1-го сентября в 9 утра во всех школах г. Кузнецка прошли праздничные линейки, посвящённые Дню знаний.

Если школьные линейки взять и растянуть в одну и огромнейшую рулеткой зафиксировать длину... то получится, что 9400 кузнецких школьников выстроются в линейку длиной в 28 километров 200 метров из расчёта три ребёнка на метр, при условии, что линейка однорядная. К чему эти математические расчёты? Так ведь учебный год начался! А в День знаний хочется пользоваться знаниями, полученными за годы учёбы в школе: буквы разные писать, вычитать и умножать, вспомнить про глагол, и про тире, и про дождик во дворе... В этом году первый день осени выдал-



ся, как поётся в другой известной школьной песне, погожим сентябрьским деньком: ясным, нежарким. Российский флаг, поднятый учащимися школы №4 имени Евгения Родионова, взмыл в чистое голубое небо. С церемонии поднятия государственного символа в этом учебном году будет начинаться каждая неделя. Это не единственное новшество. Но есть в школах и то, что десятилетиями остаётся неизменным. Например, волнение первоклассников на первой в их жизни школьной линейке. В 4-й школе первого сентября 2022 года волновались 67 новичков. Крепко держа за руки старшек-

классников, на линейку они вышли радостные и слегка растянутые: ещё бы, жили себе спокойно, беззаботным детством наслаждались... а тут бац: и первая смена, строгий костюм, белая рубашка, цветы, портфель, новый директор школы...

Новым директором школы №4 Юлия Викторовна Рузняева стала для всего коллектива школы №4. Открывая учебный год, она зачитала поздравление губернатора Пензенской области Олега Мельниченко, а от себя пожелала учащимся отличных отметок, крепкой школьной дружбы, новых знаний, свершений и творческих побед.



Веселые песни, танцы, стихи и сценки — всё это было на линейке, добавляя школьному празднику эмоций и ярких красок. Самым ярким моментом, разумеется, стал первый звонок. Наверняка он по-разному звучал для учеников «крайних классов». Первоклассникам этот звонок говорил «Начинается!». А одиннадцатиклассники слышали грустные нотки: «Пос-

ледний раз первый звонок звонит для вас»...

Обычных школьных звонков они ещё услышат много, а вот число телефонных уменьшится. Министерство просвещения РФ с этого учебного года официально запретило школьникам пользоваться мобильными телефонами во время уроков.

Екатерина РОМАНОВА.



Кузнецк – город эстетической молодёжи и высокого уровня здравоохранения!

(Окончание. Начало на стр. 1)

стимулировали на будущие трудовые подвиги коллектива, достижения которых уже оценены. С 4-го сентября 2022 г. на кузнецкой Доске почёта прославляются МЭЦ «Юность»; филиал «Стационарное отделение для граждан пожилого возраста и инвалидов» МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Кузнецка»; средняя общеобразовательная школа №2; детский сад №29; Кузнецкая межрайонная больница; Кузнецкий колледж электронных технологий; АО «Гор-электросеть»; коллектива индивидуального предпринимателя Ильдейкиной В. Е.; мебельной фабрики «Сокруз»; акционерного общества «Визит»; ООО «Полимермаш-сервис»; военного комиссариата города Кузнецка, Кузнецкого и Сосновоборского районов Пензенской области.



Славься ты, славься, человек труда!

Губернатор Пензенской области к кузнецанам терпимо ближе, чем представитель Госдумы. Знает Олег Мельниченко, что мы, жизнерадостные, не только поём-пляшем, но и жалобы пишем... Ему же... На ту же организацию медицинских услуг... Поздравление главы региона не было громко лирическим, он больше по делу и о деле говорил:

«Город Кузнецк – это город трудовой. Город мебельщиков, город техлюдей, которые шьют нам одежду, город, который выполняет огромное количество производственных функций, задач в пензенском регионе... Надо славить человека труда, надо показывать, что через их самоотверженную деятельность мы у себя в регионе достигаем результатов в экономике, социальной жизни, в образовательной и культурной сфере».

В этом году за самоотверженную деятельность было принято занести на Доску почёта г. Кузнецка заведую-

щего филиалом «Отделение социальной реабилитации несовершеннолетних» МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения города Кузнецка» **Ольгу Аникину**; швею 4 разряда предприятия ИП Пиуновой М. В. **Анну Архипову**; заведующего складом готовой продукции ООО «Кузнецкий Технопарк» **Инну Аюшеву**; учителя-логопеда детского сада комбинированного вида №38 **Екатерину Бочкову**; подполковника полиции, начальника отдела УУП и ПДН ОМВД России по городу Кузнецку **Рината Га-**

лиева; администратора ООО «Тисса» **Юлию Гомозову**; заместителя директора по производству МКУП «Зеленый город» **Николая Каракарова**; ведущего специалиста МФЦ г. Кузнецка **Надежду Коровашкину**; учителя истории и обществознания муниципальной школы №8 имени П. А.Щипанова **Кристину Леонову**; акушерку акушерского отделения Кузнецкой межрайонной детской больницы **Ольгу Максакову**; заместителя председателя производственного кооператива «Пластдекор» **Александра Муринчика**; заместителя начальника производственно-технического отдела ООО «РЭУ» **Татьяну Мусорину**; дорожного рабочего ООО «Дорсервис» **Анатолия Нестерова**; начальника караула 6 пожарно-спасательной части 2 пожарно-спасательного отряда главного управления МЧС России по Пензенской области **Сергея Перова**; режиссера творческого центра «Родина» **Елену Талаеву**; машиниста экскаватора МУП «Водоканал» **Сергея Уланова**; мастера МКП «Теплосеть» **Юрия Федякина**; слесаря по ремонту автомобилей ООО «Экосервис» **Андрея Шкенева**.

Заметим, что ровно треть удостоенных почёта (6 человек из 18) – работники предприятий ЖКХ. Видимо, именно в этой сфере в Кузнецке требуется особенно самоотверженная деятельность.

Екатерина НУШТАЕВА.

От речки Скипидарной к речке Пятаямной

«Любимая газета» продолжает публиковать «записки путешественника», впечатленного природой заповедника «Приволжская лесостепь». Путешествует и делится впечатлениями наш постоянный автор.

Мы на реке Скипидарной, или Скипидарке. Может быть, давным-давно знали жители села Часы эту речку под другим именем (слишком уж «не по-сурски» она ныне зовётся). Ясно, что название не исконное, не древнее, не из XVIII века даже. Ну, до исконного дойти в данном случае очень сложно, почти невозможно. А лет пятьдесят назад стоял у её берега скипидарный завод. О размерах и мощи предприятия сейчас судить тоже трудно: там, где когда-то располагались производственные помещения и контора, поднялся лес. А документальных сведений о «смолокурне» возле Часов мне пока отыскать не удалось (в интернете в том числе). Лишь на карте Генштаба 1979 года выпуска значатся в той местности строения за подписью «скип».

А в местности и по сию пору изобилие сосновых лесов, дающих смолу-живицу – сырьё для скипидара, канифоли, дёгтя. Только сейчас территория бывшей «смолокурни» в составе охранной зоны заповедника «Приволжская лесостепь» (лесной участок «Верховья Суры») и «корабельные чащи» подлежат строгой охране.

Но не промышленный потенциал той стороны заинтересовал меня в тот час, а водоём, известный как «пруд на Скипидарке».

У каждого пруда есть плотина с водосливом. А здесь водослив как инженерное сооружение отсутствует, река Скипидарная свободно с едва заметным уклоном вытекает из «пруда» будто из естественного озера. Да и плотина какая-то «ненастоящая».

По прибытии в заповедную землю (вернее, в «буферную» зону) мои друзья сразу же занялись созерцанием и изучением местной ботаники. Компания у нас подобралась интересная, многогранная. Татьяна – ботаник по профессии (и по призванию). Наталья понимает красоту природной палитры, что тоже определяет род её деятельности. Рафаэль душой отдыхает от своей трудной и суровой работы, разглядывая цветущее разнотравье.

А я, отчаянно пытаясь «всё успеть», обхаживал берега «разлива», пытаясь выявить природу его происхождения. В конце концов, я вынес водоём на Скипидарке такой «приговор»: «Скорее всего, мы имеем дело



«Разлив» на реке Скипидарке

не с запрудой, а с подпрудной».

Поясняю детальнее.

Когда-то решили повысить уровень уже существующего в этом месте естественного «разлива» – озера ложбинного типа, очень редкого для нашей местности природного образования, для чего перегородили ложбину невысокой, ныне едва заметной земляной насыпью.

Похожее озеро (но не подпруженное) километрах в десяти от Часов – возле деревеньки Русский Качим. Местные его так и называют: Разлив. Осмотрел я качимский Разлив лет пять назад. Просто полюбовался редким водоёмом, запертый в ущелье высоких лесистых берегов (уже повезло!), не предполагая, что когда-то увижу нечто подобное ещё, но в другой местности, хотя и неподалёку. Повезло, и спустя пятилетку – я на берегах часовского «разлива»!

Верны ли мои выводы, нет ли, но водоём на Скипидарной всё равно великолепен. Лесные пруды, тем более озёра, всегда впечатляют.

Хотя есть и косвенное подтверждение «первоначальности» озера на Скипидарной: в «Атласе Пензенской области» ФГУП «Омская картографическая фабрика» 2012 года издания оно, как и Разлив качимский, отмечено голубой «кляксой», но без условного знака, обозначающего плотину.

От Скипидарной километровым маршем перемещаемся уже на территорию заповедника, на Пятаямную.

Там мне (а вообще-то всем нам) опять повезло! Притом почти как Сане Григорьеву, обнаружившему последнее пристанище капитана Татаринова не в том месте, где предполагалось. А мы обнаружили... ямы.

Снова цветущее разнотравье – теперь по луговым склонам речки Пятаямной, в полути синевы леса. Я тоже подключаюсь к работе Татьяны и её помощников, вместе делаем подобие ограждения для полянки, где цветут северные орхидеи – гнездоцветки клобучковые, они же неоттиан-

ты. Так будет легче и быстрее разыскать их спустя год.

Отвлекаюсь на бобровую запруду, передвигаюсь метров на сто вверх по течению и вижу на склоне левого берега шагах в двадцати от русла яму в полтора метра глубиной в форме правильного квадрата с обваловкой по периметру.

– А яма-то рукотворная! – делаю заявление во всеуслышание.

– Потому и речка Пятаямная, – отзыается Татьяна.

Значит, должны быть ещё четыре ямы. Иду далее вверх по течению. Есть! Ещё четыре. Всего – пять. Пробую искать ещё – больше нет.

Заявляю друзьям о новом открытии (то ли географическом, то ли археологическом) и «читаю» свою топонимическую гипотезу.

– А я думал, Пятаямная, потому что на ней пять омутов, – прокомментировал моё заявление Рафаэль.

Я тоже так думал: яма (в реке, озере) – синоним омута. А оказалось, причина названия в тех пяти ямах, которые на побережье. Только пока не известно, для чего они предназначались (полвека назад или больше?). Возможно, ямы углекожевые. Возможно, они служили для выгонки дёгтя, а может быть, того же скипидара. В этом следует разобраться в дальнейшем.

Поработав и отдохнув на Пятаямной, мы двинулись пешим маршем в сторону озера Светлого, рассказ о котором разместим в каком-нибудь последующем номере.

Да. Нужно добавить для тех, кто не знает: Скипидарная и Пятаямная впадают в реку Час, которая, в свою очередь, приток Суры. Притом приток значительный (в сравнении с ранее впадавшими в Суру Кармалой, Чёрной, Немчуркой, Явлейкой). И выглядит довольно странным, что Час не внесён в «Государственный водный реестр» РФ. В то время как Метлей (впадает в Суру ниже устья Часа на 11 км) в реестре, хотя по водности уступает Часу.

Алексей КУПРИЯНОВ.

«Наша кузница» точно для нас?



Каждый человек – кузнец своего настроения

(Окончание. Начало на стр. 1)

дали людей, которые действительно, казалось бы, многие работают на незаметных участках. Но сегодня все светятся. Награждаются те люди, которые умеют по-настоящему трудиться ради тех, кто рядом, ради людей, ради процветания и ради будущего той самой кузницы, которая сегодня приняла нас, и мы здесь, я надеюсь, не в последний раз. Здесь, в Кузнецке, мы понимаем,

город, притягательный для людей».

Одвух недавних шагах глава региона рассказал: его волевым решением Кузнецкому выделены дополнительные деньги на ремонт дорог – осталось только их освоить; из областного бюджета городу даётся 100 миллионов рублей на приобретение коммунальной техники – осталось только её купить.

Вероятно, очень интересно было слушать эти речи юным артистам, которые практически неподвижно стояли на площади в ожидании начала своих номеров.

И невозможно было не восхититься выдержанной чиновников: видели же они, что концертные костюмы деток не осенние, что некоторые из них буквально трясутся от холода... Но не сокращали свои выступления

ораторы (их не два было), говорили простиранно о важном. Один окунулся в историю образования Кузнецка, другой – в годы Великой Отечественной войны, третий Столыпина вспоминал, четвёртый современную политическую партию «пиарил»...

Не знаю, о чём в это продолжительное время думали дети, мне же закралась в голову крамольная мысль: амо-

жет быть, следующий наш семейный праздник День города провести в узком семейном кругу? Без высоких гостей и начнётся он вовремя, и официальная часть быстрее пройдёт, и открытие праздника не обязательно таким масштабным делать. Полагаю, что исключительно для гостей на 242-летие Кузнецка был показан фильм о достижениях Кузнецка за последние лет десять. Других причин не вижу: мы же не раз в 10 лет День рождения города празднуем, а ежегодно.

Но, как выяснилось, от части принимать председателя комитета Госдумы может быть польза. 5-го сентября на оперативном совещании глава администрации Кузнецка открыл секрет: «Была неофициальная часть общения по вопросам развития города. В лице Леонида Эдуардовича Слуцкого мы получили хорошего партнёра, друга города, лоббиста. Целый ряд вопросов уже взят в работу, в частности, решение вопроса по финансированию строительства хирургического корпуса, пока он финансируется только из регионального бюджета...».

Помощь бюджета федерального, по мнению кузнецкого мэра, ускорит строительство необходимого городу объекта, цена которого сейчас составляет уже около 3 миллиардов рублей. По словам С. А. Златогорского, с новым другом города было обсуждено много тем, в том числе удалось заручиться его поддержкой в плане обустройства храма Казанской иконы Божией Матери.

Что мне знать, что мне дождик проливной...

Высокие гости покинули праздник задолго до его завершения. Хозяева продолжили веселиться, кому насколько здоровья и терпения хватало. Всё-таки погода подвела. Может быть, напрасным было решение перенести празднование Дня города на сентябрь. Отмечали бы его тем же фестивалем «Наша кузница» одновременно с Днём России. Летние



Пусть падают капли, а мы веселимся

дожди не такие противные, как осенняя морось. Да, в июне первоклассников на парад не соберёшь. Так в этом году его всё равно отменили из-за непогоды, что

сверху и подпись под фото). Артисты выступали, дети играли, взрослые делали покупки. На «Нарышкинской ярмарке» были представлены товары не только уникаль-



«Они застали Пеппи в саду. Она поливала из старой заржавленной лейки последние чахлые осенние цветы. Моросил дождик, и Томми заметил, что в такую погоду цветы не поливаются... Тебе легко говорить, – сердито возразила Пеппи, – а я, может быть, всю ночь не спала ни минуты и мечтала о том, как буду утром поливать клумбу. Неужели я допущу, чтобы моя мечта не осуществилась из-за какого-то паршивенького дождика! Нет! Этому не бывать!...» (Астрид Линдгрен «Пеппи Длинныйчулок»)

обидно: малыши и педагоги так долго и тщательно репетировали свой «выход в свет». Но причина разделения праздников явно другая. От 12-го июня до единого дня голосования временной разрыв большой. А народ порадовать непосредственно под выборы надо бы. В предыдущие годы «небесная канцелярия» это понимала, но вот в 2022-м воспротивилась. Однако каждый человек – кузнец своего настроения, кому как не кузнецам это знать. На брифинге организаторы фестиваля «Наша кузница» говорили, что праздник состоится при любой погоде. И он состоялся, и все площадки работали, и даже фонтан включили – дождь не причина отказываться от планов, это вам каждая Пеппи Длинныйчулок скажет (см. фото второе

ные, но и актуальные: наверняка шерстяные носки, варежки и шапки были хитом продаж в этот промозглый день, наполненный важными для города открытиями. 4 сентября был торжественно открыт спортивный зал греко-римской борьбы в ДЮСШ №2 имени Адгама Тагировича Абубекерова, в сквере на ул. Стекловской (напротив диагностического центра) открыта первая в Кузнецке точка буккроссинга, проще говоря, это библиотека самообслуживания на открытом воздухе.

Завершился праздник фейерверком, который в этот раз был настолько качественным, что даже у пользователей соцсетей претензий к его продолжительности и яркости не было.

Екатерина НУШТАЕВА.



А на окне наличники...

насколько важно дойти до каждого человека, решить все проблемы...»

А проблем в Кузнецке ещё предостаточно, знает губернатор Пензенской области Олег Мельниченко: «Это проблемы жилищно-коммунального хозяйства, состояния дорог, дворов, наведения порядка в озеленении. Но мы шаг за шагом будем идти по пути превращения Кузнецка в благоустроенный город,



Нарышкинская ярмарка, актуальная и яркая



Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@1gazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламирующие. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО
«Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк,
ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00.

Время подписания в печать: по графику –
16.00, фактическое –
в 17.30. Заказ №141. Тираж 15500 экз.
Подписные индексы: 400, 407. Цена
свободная.

Газета зарегистрирована
в Поволжском
межрегиональном
территориальном управлении
Министерства РФ
по делам печати, телерадиовещания
и средств массовых
коммуникаций (г. Самара).
Рег. номер
ПИ № 7-1785.

23000
экз. общий
тираж